

市康居路初中举行入团仪式暨串场河畔沉浸式团课学习活动

承串场文脉 继三元之志

□王思凡/文 孙小勇/图



五月的串场河畔，碧水潺潺，文脉绵长；三元文化广场上，青春激荡，使命昂扬。5月26日，市康居路初中教育集团举行“承串场文脉 继三元之志”入团仪式暨串场河畔沉浸式团课学习活动。该校党员教师、新老团员、少先队员及家长代表齐聚一堂，共同见证这一充满文化底蕴与青春力量的时刻。

仪式在庄严的国歌声中拉开序幕，激昂的旋律激励着少年们怀揣爱国之心，踏上青春征程。该校副校长朱斌宣读《关于批准2025年春学期新团员发展的决定》，对新团员表示祝贺的同时，希望他们以青春之我、奋斗之我，为团组织建设贡献力量。该校团委书记吴萍希望团员们、少先队员们勤奋笃行、勇争上游，不负青春，不负韶华。

校领导为新发展团员佩戴团徽、颁发团员证。团徽闪耀，承载着光荣与使命；文脉相传，凝聚着责任与担当。该校校长张学会以串场河文化为切入点，结合学校“方正·圆融”课程体系，对新团员提出殷切期望，寄语康居学子以串场河的“开放襟怀”，做胸怀天地的“方圆少年”，以黄观的“求知灯火”，做追光而行的“运河之子”，以运河的“坚韧筋骨”，做踏浪前行的“时代弄潮”，以团徽的“廉洁之光”，做心有明镜的“清风少年”，在未来争做有理想、敢担当的



新时代青年。

入团仪式结束后，新老团员们和少先队员们开启了串场河畔的沉浸式寻访研学之旅。大家围坐在石凳上，认真聆听黄氏后裔黄老先生讲述家族传承故事，从先辈的奋斗历程中感悟历史与精神的延续。

新老团员们站立在黄观雕像前，专注聆听来自学校宣德志愿服务中心的刘训谦同学讲述明代右侍郎黄观的生平事迹。黄观寒窗苦读、忠贞不屈的风骨，深深感染着每一位团员，激励大家以先贤为榜样，勤奋笃行、勇争上游。

“此次活动，将入团仪式与地域文化深度融合，既增强了新团员的身份认同与责任担当，又让同学们在串场河文化的滋养下，坚定了文化自信。”张学会表示，相信团员们定能传承“三元之志”，在新时代的征程中，绽放出更加绚丽的青春光彩。

射阳:囊香粽香飘溢校园 传统文化深植心田

端午前夕，射阳县教育系统精心策划迎端午主题活动，将传统节日的文化底蕴与儿童节的纯真快乐巧妙融合，为孩子们打造一个充满欢笑的难忘节日。

“看，粽叶要折成小漏斗，米不能太多，不然会‘露馅’哦！”走进射阳县阜余小学粽子工坊，现场弥漫着扑鼻的粽叶清香。家长志愿者们手持翠绿的粽叶，正在耐心细致地向孩子们示范包粽子的步骤。孩子们全神贯注地盯着家长的示范动作，从洗粽叶、放糯米、夹馅料到系绳子，学得有模有样。“你看我的粽子，虽然它长得不好看，但是我觉得它肯定是最香的，回家我要送给妈妈吃！”该校学生杨思雯举着自己的作品得意地说。

“加油！加油！我们的龙舟要冲第一！”在龙舟竞渡环节，以班级为单位的孩子们分工合作，充分发挥想象

力和动手能力，用各种材料制作简易龙舟模型。随后，他们在模拟“水道”上展开激烈的竞速比赛。

“平时工作忙，很少有机会和孩子这样互动。今天的活动特别有意义！孩子开心，我们也开心！”应邀参加活动的家长杜丽对学校活动如是评价。

“这次活动将传统文化与儿童节相结合，既传承了中华传统文化，又为孩子们营造了欢乐的节日氛围，增进了亲子、师生间的感情，希望孩子们能健康快乐地成长！”射阳县阜余小学校长吴必权介绍。

在射阳县小学三楼实验室，一场名为“药囊凝香 端午传韵”的香囊制作活动正在有条不紊地进行。

活动现场，香囊布料、彩色丝线、针、剪刀、中药原料、香料包等一应俱全。老师详细介绍了香囊的制作方

全国青少年校园足球特色学校认定结果公布 亭湖区李灶小学榜上有名

日前，教育部发布《关于2024年度全国青少年校园足球特色学校认定结果的公示》，亭湖区李灶小学榜上有名。

为贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》，教育部组织开展2024年度全国青少年校园足球特色学校遴选工作。根据《教育部办公厅关于开展2024年度全国青少年校园足球特色学校申报工作的通知》（教体艺厅函〔2024〕50号）要求，经学校自主申报、地方教育行政部门逐级审核推荐、省级教育行政部门向社会公示、教育部综合认定等程序，拟认定2024年度全国青少年校园足球特色学校5892所。

亭湖区李灶小学以创建足球特色学校为目标，立足学生全面发展，探索出一条独具特色的校园足球发展路径。从夯实体质基础到营造浓厚文化氛围，从科学训练体系到完善保障机制，每一步都凝聚着师生的智慧与汗水，让足球运动成为校园里最亮丽的风景线。

学校拥有8220平方米的塑胶操场，其中标准足球场占地2340平方米。学校始终将学生体质健康视为重中之重，严格落实《国家学

生体质健康标准》，建立覆盖全员的体质监测体系。每日大课间活动融入足球元素，自编的足球操节奏欢快，带球接力赛趣味十足，孩子们在跑跳中舒展身体，在游戏中熟悉球性，欢声笑语充盈操场。

学校以兴趣为纽带，构建多元参与平台。低年级开设足球启蒙课，通过“运球闯关”“趣味颠球”等游戏，让孩子们在玩中学；高年级组建提升班，传授战术配合技巧，逐步提升技能水平。学校组建了男女校队各一支，按年龄和水平分设两个梯队，每周开展课余训练。对有潜力的学生，量身定制训练方案，挖掘其最大潜能。

学校配备专职体育教师和教练，形成“专业+实战”的师资组合。为提升教学水平，学校定期邀请专家入校培训，组织教师外出学习最新足球理念；鼓励教师参与教学竞赛，以赛促教。

从体质筑基到文化育人，从课程创新到机制保障，李灶小学的足球特色之路，诠释了“以体树人”的深刻内涵。未来，学校将继续深化足球教育，让更多孩子在绿茵场上放飞梦想，为校园足球发展注入更多生机与活力。

倪同岭 高祝根



的传统文化有多厉害！还要教小伙伴们一起做，让更多人知道端午节的香囊是这么有趣！”该校学生王译然说。

“香囊，凝结着古人‘以草养生’的智慧。本场活动，孩子们在称量药材、缝制香囊的过程中，学会专注与协作，体会劳动创造实用价值的意义；把文化传承从课本上的文字，变成触手可及的生活仪式。这既是对节气文化的致敬，也是让劳动教育与传统文化同频共振的一次尝试。”射阳县小学校长徐海澜说。

射阳县中小学还通过召开主题班会、学唱端午童谣、绘制手抄报、模拟赛龙舟现场等多种形式，让同学们全方位、沉浸式体验端午节的习俗和文化内涵，丰富校园生活，增强民族自豪感和文化自信。

江仁彬 陈远红 杨晋